1 вариант
1. Особенности живой природы и ее разнообразие изучает
-: ботаника
+: биология

-: зоология

-: землеведение

2. Растения, специально выведенные и выращиваемые человеком для удовлетворения своих потребностей, называют
-: съедобными

+: культурными

-: декоративными

-: видоизмененными
3. Начало изучению растений заложил
-: Аристотель

+: Теофраст

-: Ламарк

-: Эратосфен

4. Вегетативные органы растений
-: корень, стебель, листья

-: корень, стебель, цветы

+: цветы, семена, плоды

-: только почки

5. Половые клетки растений называют

-: спорами

-: семенами

+: гаметами

-: зооспорами

6. Способность организмов производить себе подобных – это …

а) жизнь

б) целостность

в) дискретность

г) размножение

7. Для простейших не характерно

а) обитание в различных средах

б) клеточный уровень организации

в) выполнение клеткой, как частью целого организма, специализированных функций

г) образование цист

8. Тело ### содержит большое количество воды, поэтому прозрачно

а) гидроидных полипов

б) коралловых полипов

в) медуз

г) гребневиков

9. Живут в желудке жвачных млекопитающих, способствуя перевариванию клетчатки
-: амебы

+: инфузории

-: саркодовые

-: жгутиковые
10. Рыбы определяют направление, силу тока воды благодаря хорошо развитому(той)
-: зрению

-: слуху

+: боковой линии

-: нервной системе

11. Гидролитические ферменты клетки локализованы в ###
-: митохондриях

-: рибосомах

+: лизосомах

-: комплексе Гольджи

12. Основы школьной гигиены и физического воспитания детей и подростков заложил

-: Платон

-: В. Вундт

+: П.Ф. Лесгафт

-: И.П. Павлов

13. Генетический аппарат клетки локализован в

-: мембране

-: цитплазме

+: ядре

-: митохондриях

14. Функциональный уровень взрослого организма мальчики достигают

-: в те же сроки, что и девочки

-: на 1-3 года раньше девочек

+: позже девочек

-: к 17 годам

15. Внутренняя среда организма
-: воздух, вода, пища

+: кровь, лимфа, тканевая жидкость

-: церебральная жидкость, факторы бытовой среды

-: только кровь
16. Железы, секрет которых поступает в кровь, называют

+: эндокринными

-: экзокринными

-: смешанными

-: адаптивными
17. Соматическая нервная система управляет

+: поддержанием позы и перемещением тела в пространстве

+: речью и мимикой

-: обменом веществ и энергии

-: деятельностью внутренних органов

-: просветом сосудов

18. Гемоглобин содержится в ###

+: эритроцитах

-: лейкоцитах

-: тромбоцитах

-: плазме крови

19. Желчь вырабатывается в ###
-: желудке

-: 12-ти-перстной кишке

-: поджелудочной железе

+: печени
20. Режим питания включает соблюдение

-: калорийности пищевого рациона

-: сбалансированности минеральных элементов

-: сбалансированности белков

+: времени приема пищи

+: определенных условий приема пищи

2 вариант 

1. Очень большая группа организмов, обладающих сходными признаками строения, питания и жизни в природе – это ###
-: биоценоз

-: вид

-: тип

+: царство

2. Близкородственные виды животных объединяют в ###
+: род
-: отряд

-: класс

-: тип

3. Лекарственные растения – это ###
-: пырей, лебеда

-: тюльпан, роза

-: подсолнечник

+: подорожник, ландыш

4. Генеративные органы растений

-: корень, побег

-: верхушечная и боковые почки

-: только семена

+: цветок, плод, семя

5. Факторы живой природы

-: вода, снег

-: свет, температура

-: воздух, минеральные вещества
+: грибы, бактерии

6. Бактерии, синезеленые водоросли размножаются

а) почкованием

б) делением надвое

в) схизогонией

г) спорообразованием

7. Клетка простейшего организма –

а) самостоятельная особь

б) часть целого

в) полностью зависит от организма

г) выполняет специализированные функции

8. Для гидры характерен ### тип нервной системы

а) диффузный

б) узловой

в) кольцевой

г) стволовой

9. Приспособления к паразитизму у червей
-: наличие кожно-мускульного мешка

-: способность к передвижению

+: наличие присосок и крючков

-: развитая нервная система
10. Способны вырабатывать электрический ток для самообороны

+: скаты

-: акулы

-: змеи

-: носороги

11. Синтез белка в клетке осуществляют

-: митохондрии
+: рибосомы

-: лизосомы

-: хлоропласты
12. Школьную парту сконструировал

-: Н.П. Гундобин

-:П.Ф. Лесгафт

-: И.П. Павлов

+: Ф.Ф. Эрисман

13. Разновидностью соединительной ткани не является

-: костная

-: хрящевая

-: кровь

+: нервная

14. Функциональный уровень взрослого организма девочки достигают

-: в те же сроки, что и мальчики

+: на 1-3 года раньше мальчиков

-: позже мальчиков

-: в 15 лет

15. Постоянство внутренней среды организма
-: адаптация

+: гомеостаз

-: гомеокинез

-: физиологическая норма

16. Нервная регуляция осуществляется с помощью

-: гормонов

+: электрических импульсов

-: метаболитов

-: физических воздействий
17. Периферическая нервная система включает

-: кору головного мозга
-: спинной мозг
-: базальные ганглии
+: нервы

+: нервные узлы

+: нервные сплетения

18. Большой круг кровообращения начинается от ###

-: левого предсердия

+: левого желудочка

-: правого предсердия

-: правого желудочка

19. Обмен газов между альвеолярным воздухом и внешней средой называют ### дыханием

+: внешним

-: внутренним

: тканевым

: пуэрильным

20. Зрительные рецепторы расположены на ###

-: роговице

-: радужной оболочке

-: хрусталике

+: сетчатке

3 вариант

1. Основная единица классификации 
-: род

+: вид

-: отряд

-: царство

2. Растения, которые растут, развиваются и расселяются без помощи человека, называют

-: несъедобными

-: культурными

-: декоративными

+: дикорастущими

3. Двулетние растения – это ###
-: ель, сосна

-: агава, бамбук

+: морковь, капуста

-: смородина, яблоня

4. Микроскоп изобрел

+: А. Левенгук

-: М. Мальпиги

-: Н. Грю

-: В. Гарвей

5. Влияние человека на окружающую среду называют

-: абиотическим

-: биотическим

+: атропогенным

-: негативным

6. Споры бактерий отличаются от спор многоклеточных растений тем, что …

а) имеют ядро

б) плотную оболочку

в) служат для размножения

г) служат для переживания неблагоприятных условий

7. К типу Простейшие не относятся

а) жгутиковые

б) споровики

в) губки

г) саркодовые

8. Гидроидные имеют для защиты и нападения

а) щупальца

б) трихоцисты

в) стрекательные клетки

г) статоцист
9. Органы дыхания у насекомых
-: жабры

-: кожа

+: трахеи

-: легкие

10. Четырехкамерное сердце впервые появляется у ###
-: лягушек

-: тритонов

+: крокодилов

-: рыб
11. Синтез АТФ в клетке осуществляют

+: митохондрии
-: рибосомы

-: лизосомы

-: хлоропласты
12. Основоположник анатомии и физиологии

-: Аристотель

+: В. Гарвей

-: И.М. Сеченов

-: И.П. Павлов

13. Видом животной ткани не является

+: опорная

-: эпителиальная

-: соединительная

-: мышечная

14. Темпы физического развития с возрастом

+: замедляются

-: ускоряются

-: не меняются

-: то замедляются - то ускоряются
15. Биологическими константами не являются

-: концентрация глюкозы в крови

-: осмотические давление тканевой жидкости

-: pH цереброспинальной жидкости

+: показатели интеллекта
16. Гуморальная регуляция осуществляется с помощью

+: гормонов

-: электрических импульсов

+: метаболитов

-: физических воздействий

-: механических раздражений
17. Центральная нервная система включает

+: головной мозг

+: спинной мозг

-: нервы

-: нервные узлы

-: нервные сплетения

18. Малый круг кровообращения заканчивается в ###

+: левом предсердии

-: левом желудочке

-: правом предсердии

-: правом желудочке

19. «Мертвым» пространством называют

+: дыхательные пути

-: легкие

-: верхушки легкого

-: плевральную щель

20. Рецепторы, воспринимающие звук, находятся в ###

+: улитке внутреннего уха

-: барабанной перепонке

-: среднем ухе

-: наружном ухе

4 вариант
1. Органы растений, осуществляющие размножение называются

-: семенными

+: генеративными

-: споровыми

-: цистовыми

2. Растительная клетка не имеет
-: пластид
-: клеточной оболочки

-: крахмала

+: гликогена

3. Цепляющие корни характерны для ###
-: картофеля

-: гороха

+: плюща
-: моркови
4. Корневище представляет собой видоизменение

-: главного корня

-: боковых корней

-: придаточных корней

+: побегов

5. Семена дышат
+: всегда

-: никогда

-: только при прорастании

-: только при формировании зародыша

6. Прорастание семени начинается с

+: поглощения воды

-: разбухания семени

-: разрыва кожуры

-: усиленного поглощения кислорода

7. Наиболее древние автотрофные организмы - ###
-: бурые водоросли

-: многоклеточные водоросли

-: одноклеточные водоросли

+: сине-зеленые водоросли
8. Плавучесть рыб обеспечивает
-: нервная система

-: мышечная система

+: плавательный пузырь

-: боковая линия

9. Органы дыхания лягушки - ###

-: трахеи

+: легкие и кожа
-: только легкие

-: только кожа

10. Немигающий взгляд змеи обусловлен
-: отсутствием век
-: наличием ядовитых желез позади глаз
+:сросшимися прозрачными веками

-: наличием «жала»

11. Самые крупные мышцы в теле летающих птиц

+: большие грудные

-: подключичные

-: мышцы ног

-: межреберные

12. Хищные птицы

-: рябчик, тетерев

-: тетерев, сова

-: глухарь, дятел

+: филин, сова

13. У всех зверей грудная полость от брюшной отделена 

+: диафрагмой

-: брюшиной

-: мышечной оболочкой

-: сухожильной оболочкой

14. Детеныши рождаются хорошо развитыми у ### млекопитающих

-: сумчатых 
-: живущих в норах

+: живущих открыто и быстро передвигающихся

-: яйцекладущих

15. Разрастание ткани щитовидной железы (эндемический зоб), снижение памяти, работоспособности наблюдается при ###

+: недостатке йода в воде и почве

-: избытке цинка в пище

-: дефиците железа

-: избытке фтора в воде

16. Обмен веществ между кровью и тканевой жидкостью происходит в ###

-: артериолах

+: капиллярах

-: венулах

-: венозных синусах

17. Почки фильтруют
+: кровь

-: лимфу

-: тканевую жидкость

-: первичную мочу

18. Слуховые косточки находятся в ###

-: улитке внутреннего уха

-: барабанной перепонке

+: среднем ухе

-: наружном ухе
19. Признаки безусловных рефлексов

-: индивидуальный характер

+: видовой характер

-: замыкаются в коре больших полушарий

+: относительно постоянны в течение жизни

-: могут изменяться и исчезать под воздействием факторов внешней среды
20. Поведение ребенка дошкольного и младшего школьного возраста характеризуется

+: подражательностью и легкой внушаемостью

-: способностью принимать самостоятельные решения

-: умением подчиняться инструкции взрослого, не совпадающей с его желаниями

-: произвольным вниманием при оценке информации

5 вариант
1. Взаимодействие организмов между собой и окружающей средой изучает

-: ботаника

-: биология
-: зоология
+: экология

2. Клетка животных не имеет
+: хлорофилла
-: митохондрий

-: клеточного центра

-: гликогена
3. Большая часть всасываемой растениями воды
+: испаряется

-: запасается в корнях

-: запасается в стебле

-: расходуется в процессе фотосинтеза

4. Функции плода покрытосеменных
-: привлекает опылителей
+: создает защиту семенам и обеспечивает их распространение

-: только создает защиту семенам

-: только обеспечивает распространение семян

5. Растения класса двудольные

-: рис посевной

+: яблоня домашняя

-: кукуруза
-: овес

6. Зародыш семени состоит из

-: корешка, стебелька, эндосперма

+: корешка, стебелька, семядолей
-: эндосперма, корешка, листочков

-: корешка и побега

7. Бактерии, сине-зеленые водоросли размножаются

-: почкованием

+: делением надвое

-: схизогонией

-: спорообразованием

8. Возраст рыбы можно узнать по
-: длине тела

-: массе тела

-: количеству зубов

+: чешуе

9. Сердце лягушки

-: однокамерное

-: двухкамерное

+: трехкамерное

-: четырехкамерное

10. Скелет крыла птицы состоит из
-: лопаток и ключиц

-: вороньих костей и ключиц

+: плечевой, локтевой, лучевой кости, костей кисти

-: плечевой, локтевой, лучевой кости, цевки

11. Сложные поведенческие реакции птиц обусловлены
-: постройкой гнезда

-: насиживанием птенцов

-: сезонными миграциями

+: хорошим развитием полушарий переднего мозга

12. Количество шейных позвонков у жирафа
+: 7

-: 12-15

-: 15-20

-: 30

13. Яйцекладущие млекопитающие

-: утконос, сумчатая мышь

+: утконос, ехидна

-: кенгуру, ехидна

-: только утконос

14. Детеныши рождаются очень маленькими (длиной 3 см), слабыми, беспомощными у ###
-: утконоса

-: ехидны

+: кенгуру

-: волка

15. Акромегалию – рост языка, носа, пальцев, внутренних органов, у взрослого человека вызывает

-: гипофункция гипофиза

+: гиперфункция гипофиза

-: гипофункция щитовидной железы

-: гиперфункция щитовидной железы

16. Деятельность сердца увеличивает

+: тироксин

-: ацетилхолин

-: ионы калия

-: желчные кислоты

17. Конечная моча не содержит
-: мочевую кислоту

-: мочевину

-: хлористый натрий

+: сахар

+: аминокислоты
18. Роль диафрагмы, регулирующей освещенность сетчатки, выполняет

-: хрусталик

+: зрачок

-: ресничная мышца

-: желтое пятно
19. Признаки условных рефлексов

+: индивидуальный характер

-: видовой характер

+: замыкаются в коре больших полушарий

-: относительно постоянны в течение жизни

-: вызываются только при наличии адекватного раздражителя достаточной силы
20. Сон, по И.П. Павлову, обусловлен

-: накоплением токсических веществ в крови

-: торможением центра бодрствования

+: разлитым торможением коре больших полушарий

-: безусловным торможением

Критерии оценки

Оценка «отлично» выставляется, если тестируемый правильно выполнил 90% заданий и более от общего количества;

«хорошо» - 80-89% заданий от общего количества;

«удовлетворительно» - 70-79% заданий от общего количества ,

«неудовлетворительно» - менее 70% заданий от общего количества.

Время выполнения теста – 45 минут.

Количество заданий в тесте -20. 


Каждый тест включает задания по ботанике, зоологии, анатомии, физиологии и гигиене человека.
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